

КУЗБАС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ: ст. Топки, п. Бачат, ст. рудник и др. в редакции ежедневно, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пента на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбас", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).
Прием подписки: в конторе газеты "Кузбас" - в Щегловске, в отделениях: в рабочем клубе Коммуниста, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. - р. 80 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. -
По почте. { На 1 м. - р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. -

№ 94 (962).

Суббота, 24-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Разоблаченные миротворцы.

(Статья "Правды", переданная по радио).

Газета "Правда" в передовой статье пишет:

"Шум, поднятый европейской буржуазной прессой по поводу советско-германских переговоров, лучшее доказательство, что дело мира не есть дело Лиги Наций. Достаточно привести одну лишь цитату из французской газеты "Тан", чтобы положение стало совершенно ясным. Названная газета "считает почти невозможным найти формулу, которая могла бы примирить соблюдение абсолютного нейтралитета с обязательствами, излагаемыми в статье 16 устава Лиги Наций".

Как известно, обязательства, налагаемые на Германию статьей 16 устава Лиги Наций, заключаются в том, что по требованию Лиги Германия должна будет принять участие в общем наступлении против любого государства. Что таким государством в глазах Лиги Наций рано или поздно окажется СССР, у нас сомнения уже давно нет. Теперь державы, раньше опровергавшие наш взгляд на Лигу Наций, изучают общественное мнение Германии, что по естественному праву последние заключат соглашение с СССР, гарантирующее обе стороны от враждебных действий друг против друга, что противоречит обязательствам, принятым той же Германией по смыслу статьи 16 устава Лиги Наций.

Заслуживает внимания позиция германских социал-демократов. Теперь, когда даже авторы Локкарно не скрывают враждебных планов, направленных против СССР, германская социал-демократия лезет из кожи вон для того, чтобы получить одобрение своих истинных господ. Социал-демократическая фракция германского рейстага потребовала созыва комиссии по иностранным делам. Ее лидер Брейшевд готов поддерживать германо-советский договор, но только в том случае, если он соответствует локкарнскому договору и уставу Лиги Наций. Брейшевд готов поддерживать дружбу с СССР только в том случае, если Германия уполномочит свои обязательства, принятые в Локкарно, направленные против СССР - против рабоче-крестьянской страны.

Рабочие массы Германии, социал-демократы и беспартийные имеют новый случай убедиться в гнусной, не прикрытой политике социал-демократических вождей, направленной против рабочего класса в целом.

Отцы духовные, за работой!

ОДЕССА, 22 (ТАСС). Арестованы два монаха, занимавшиеся контрреволюционной деятельностью. Один из них вывез из Ипатьевского подворья в Одессе церковное имущество и устроил у себя дома подпольную церковь, беря с богомольцев щедрые дары. Из найденных у него документов явствует, что работа велась по заданиям белогвардейской миссии, находящейся в Сербии.

При обыске, за иконой, также были найдены документы наших военнопленных.

Вторая сессия ЦИК СССР. О новом проекте положения о местных финансах.

Утреннее объединенное заседание.

На утреннем объединенном заседании Союза Советов и Совета Национальностей с докладом о новом проекте положения о местных финансах выступил тов. Полубоков.

— Пересмотр закона о местных финансах, — говорит докладчик, — производится по инициативе президиума ЦИК'а Союза, ибо за последнее время слишком участилось внесение поправок и изменение в действующее положение. При разработке нового закона Совнарком исходил из необходимости передать в компетенцию исполкомов расширение объема городских и волостных бюджетов. Что же касается вопроса о сельском бюджете, то правительство считало, что не имеется еще достаточного опыта для законодательных указаний. Обрисовав строительство местных бюджетов, начиная с Октябрьской революции и до нынешнего года и отметив рост местного бюджета, доходная часть которого исчислена в нынешнем году в 1282 миллиона рублей, докладчик указал на рост волостного бюджета, общий объем которого, несомненно, достигнет 300 миллионов рублей. Несмотря на рост волостного бюджета, он все же является дефицитным, ибо уездный бюджет передал ему новые

расходные статьи, не компенсируемые соответствующими доходными.

Удельный вес местной промышленности все повышается. В прошлом году отчисления от промышленности на другие нужды местного бюджета выразились в 30 миллионов рублей, в нынешнем же году — до 37 миллионов. Переходя к характеристике проекта положения, докладчик указывает, что он увеличивает расходные источники мест, сокращает расходные статьи местного бюджета и вносит ряд изменений по линии организационной, значительно увеличивая права законодательных органов союзных республик. Проработанный Совнаркомом проект имеет существенный недостаток в том, что, предоставляя союзным республикам права, не оговаривает, что им приходится от этого страдать. Недоразумения могут также быть по вопросу о предоставлении прав местным органам вводить налоги на еще необлагоденные объекты. В заключении докладчик указывает, что новое положение дает творческие инициативу местам при привлечении в работу новых слоев рабочих и крестьян.

После краткого перерыва открываются прения по докладу, которые прерываются раздельно в Союзном Совете и Совете Национальностей.

Борьба английских рабочих.

Компартия на страже интересов угленопов.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). В связи с кризисом в угольной промышленности, центральный комитет английской компартии опубликовал декларацию, в которой настоятельно призывает горнорабочих отвергнуть всякие соглашения, предусматривающие какое либо понижение заработной платы, увеличение рабочего времени или изменение принципа соглашения в общенациональном масштабе. Компартия призывает рабочих, занятых в других отраслях промышленности, оказать давление на своих лидеров в целях оказания поддержки горнорабочим, ибо поражение горнорабочих повлечет за собой сокращение заработной платы всего рабочего класса Англии.

Компартия предлагает в трехдневный срок созвать совещание всех исполкомов тредюнионов (профсоюзов) в целях предотвратить всякую попытку сокращения заработной платы горнорабочих, объявив в случае необходимости всеобщую забастовку.

Левое большинство солидарно с Профинтерном.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). Исполнительный комитет рабочего движения левого меньшинства английских профсоюзов предложил Профинтерну созвать международную конференцию всех примыкающих к нему организаций с целью в борьбе английских горнорабочих с шахтовладельцами, если Амстердамский Интернационал отклонит

предложение Профинтерна об устройстве конференции для совместного обсуждения этого вопроса.

ВЦСПС поддерживает английских горняков.

МОСКВА, 22 (ТАСС). ВЦСПС отправил генеральному совету конгресса тредюнионов Англии телеграмму, в которой заявляет о своей пролетарской солидарности в борьбе английских горнорабочих с шахтовладельцами и готовности, если это потребует, до конца выполнить свой долг всемирной братской помощи английским рабочим.

В Китае.

Советы У-Пей-Фу Чжан-Цзо-Ляну.

ПЕКИН, 22 (ТАСС). Китайское агентство опубликовало новую телеграмму У-Пей-Фу, которую тот послал Чжан-Цзо-Ляну. В телеграмме У-Пей-Фу заявляет, что он не вернет в Пекин до тех пор, пока народная армия не будет разоружена. У-Пей-Фу настоятельно предлагает Чжан-Цзо-Ляну продолжать преследование народной армии и уничтожить ее силы, ибо вожди народной армии предпочтут не сдаваться. Финь-Юн-Сян должен быть арестован и привлечен к ответственности за измену.

Доклад т. Рыкова

об итогах пленума ЦК ВКП (б) на собрании коммунистов - хозяйственников Московской организации 13 апреля 1926 года.

— Окончившийся на днях пленум ЦК, — начал тов. Рыков, — должен был проделать двойную работу: во-первых, дать точное объяснение решениям 14-го партс'езда об индустриализации, во-вторых, дать ответ на злободневные вопросы текущей хозяйственной политики. Уже накануне пленума ЦК ВКП (б) приходилось иногда слышать разговоры, что проблема индустриализации мы прозевали, вспомнив о ней лишь на 14 с'езде, что до 14 с'езда партии преобладали "хвостистские" тенденции в этом вопросе. В первой части резолюции ЦК партии говорится: "Первые годы НЭП'а в центре хозяйственной политики стояла задача быстрого восстановления сельского хозяйства, как исходного пункта в борьбе с хозяйственной разрухой в городе и деревне, в целях создания сырьевой и продовольственной базы для развития промышленности и рынка для сбыта ее изделий". Самым слабым звеном в системе всего хозяйства тогда оказалась крестьянское хозяйство. С тех пор прошло пять лет, в течении которых происходил, несмотря на многие трудности, неуслышанный хозяйственный подъем страны. Тогда страна переживала непрерывные продовольственные затруднения и кризис топлива. Теперь мы имеем острый товарный голод на промышленные изделия, несмотря на быстрый рост промышленности. В чем же заключается основная причина товарного голода? Причину этого явления следует искать прежде всего в недостаточном удельном весе промышленности в общей системе народного хозяйства. В такой обстановке, — читаем в резолюции пленума, — развитие индустрии и вообще индустриализация страны является той решающей задачей, успешность разрешения которой определяет дальнейший рост всего хозяйства в целом на пути побед социализма".

Предпосылками практического осуществления индустриализации являются: во-первых, размер и темп накопления, во-вторых, усиление плановости, улучшение методов хозяйствования, в-третьих, образование достаточных резервов, обеспечивающих на наиболее бесперебойное развитие, являющийся необходимым условием для предотвращения хозяйственных затруднений. Важнейшей из этих предпосылок является увеличение резервов и темпа накопления. С вопросом увеличения размера резервов и ускорением накопления связано установление сурового режима экономии и бережливости. С вопросом накопления теснейшим образом связан вопрос усиления планового начала. Наряду с усилением планового начала и плановой дисциплины в расходовании средств, необходимо обеспечить образование резервов, без которых дальнейшее ведение хозяйства затрудняется. Общая директива, лежащая в основе всех наших прак-

тических начинаний по индустриализации страны, сводится к тому, чтобы развернуть нашу социалистическую промышленность на основе повышения технического уровня, однако, в строгом соответствии как с емкостью рынка, так и с финансовыми возможностями государства" (резолюция 14 партс'езда).

Переходя к характеристике хозяйственных затруднений, Рыков указывает: В резолюции пленума ЦК хозяйственные затруднения текущего года поставлены в зависимость, кроме общих объективных причин, еще и от наших просчетов. Некоторые товарищи думают, что это "не марксистски" нужно обязательно искать только классовое содержание хозяйственных затруднений вплоть до того, что если я сделал глупость, то объяснение этой глупости должно исходить тот класс, который за это отвечает (смех). Помнится, что Владимир Ильич, при анализе одного из острейших продовольственных и топливных кризисов начале НЭП'а, прямо говорил, что суть наших ошибок тогда заключалась в том, что мы хотели прыгнуть на две ступени выше, имея возможность подняться на одну. Мы ту-же ошиблись и в настоящее время при составлении наших планов. В настоящее время мы стараемся вылезать из хозяйственных затруднений этого года. Два главных факта свидетельствуют об этом: первый — заключается в том, что март, а, вероятно, и апрель являются первыми месяцами за все последние полтора года, приносящими нам активный баланс во внешней торговле. Второй факт — это увеличение, против плановых предположений, хлебозаготовок, при некотором снижении хлебных цен.

Касаясь вопроса заработной платы, Рыков говорит: при настоящем хозяйственном положении было бы ошибкой, если бы в резолюции пленума заключалась какая-либо неясность, порождающая необоснованные надежды на возможность нового немедленного повышения зарплат. Только на основе повышения производительности труда, как путем рационализации производства, так и путем уплотнения рабочего дня усиления трудовой дисциплины борьбы с прогулами и т.п. можно реально обеспечить увеличение достигнутого уровня зарплат и обеспечить ее дальнейшее увеличение.

Заключая доклад, Рыков говорит: резолюция о хозяйственном положении, принята пленумом ЦК с громадным единодушием. Центральный Комитет, в своем 14-м с'езде, обнаружив при разрешении этого вопроса ту сплоченность и единство при проведении в жизнь решений 14-го с'езда, которые необходимы для правильного, выдержанного руководства партией (Бурные аплодисменты).

Оборнна СССР.

О военных школах.

Условия приема.

В этом году будут отбирать желающих поступить в военные школы весной, до 1-го мая. Желающие поступить в военные школы должны не позже 1-го мая подать в окружную вербовочную комиссию (при окрисполкоме) заявление. Нужно указать, в какую школу хочешь поступить (пехотную, кавалерийскую, или артиллерийскую, или в какую-либо специальную). К заявлению нужно приложить справку от местного врача о здоровье и отзыв от районной партийной или комсомольской, или советской организации. Примерно, в мае вербовочная комиссия вызовет в окружной год всех записавшихся. Там будет новое медицинское освидетельствование. В августе можно будет ехать в школу на испытание. Там будут принимать в возрасте от 17 до 23 лет, с хорошим здоровьем, политической и образовательной подготовкой для школы первой ступени. Нужно знать политграмоту, разбираться в текущих вопросах советского строительства, читать и писать, знать немного грамматику, географию, природоведение и арифметику. При поступлении в артиллерийские и специальные школы грамоту и арифметику надо

знать лучше. Программу испытаний в школы можно получить в вербовочной комиссии. Они должны быть и в районных комитетах ВКП и ВЛКСМ.

Из красноармейцев—в командиры.

В этом году обращается особое внимание на посылку в военные школы рядовых красноармейцев. Но полют только желающих и при этом их подвергают еще в части медицинскому освидетельствованию и вообще строгому отбору. Красноармеец, желающий поступить в школу, должен иметь хороший отзыв от своего непосредственного начальника и от партийной организации своей части и также иметь общеобразовательную и политическую подготовки в объеме школы первой ступени.

Переменный состав территориальных частей (терармейцы) будет посылаться в школы не по военной разверстке, а по нарядам партийных, комсомольских и профессиональных организаций. С ними будут вестись подготовительные занятия в частях и кадрах. В военно-политические школы будут посланы только члены и кандидаты партии и члены комсомола с двухлетним стажем.

Работа советов изб-читален.

(Краснинский район).

Всего сельских изб-читален по району—9. При каждой изб-читальне имеется совет, на обязанности которого лежит проработка текущих вопросов культурпросветной работы, намечение и проведение жизни планов, руководство работой кружков и уголков, непосредственное участие самих членов совета в культурпросветной работе.

Произведенное недавно обследование изб-читален показало, что зеты их на 50—60% неработоспособны. Этому есть немало причин как внешних, так и зависящих от самих членов совета.

Большинство изб-читален отработало недавно. Советы при них созданы еще позднее. Эти советы не успели своих задач и обязанностей, поэтому они, за исключением, только числятся таковыми при изб-читальне и дальше этого не шли. Вот

главные внешние причины, сводившие работу некоторых советов к нулю.

Но, кроме этого, есть и такие причины, которые теперь же можно и нужно изжить. Сюда относятся: нежелание членов совета работать в изб-читальне, недостаточное понимание значения культурпросветной работы, перегруженность своими непосредственными обязанностями и пр.

Организации делают большую ошибку введением в советы людей, уже занятых какой-либо общественной работой или службой (председателя, секретаря совета, учителя, фельдшера и т. д.) и забывают о том, что от этого изб-читальни мало выигрывают. Ни в коем случае нельзя приглашать в состав изб-читален и рядовых крестьян, учитывая то, что грамотные, мало-мальски раз-

Партийная жизнь.

Будем сеять.

Ячейка ВЛКСМ дер. Худяшево, Ленинского района хотя находится вдали от района, но все же старается. Недавно подняли вопрос о посеве десятины пшеницы на комсомольскую литературу и выпуск газет. Вопрос поставили на собрании ячейки, разобрали и нашли выход—договорились посеять одну десятину пшеницы и 1/2 десятины овса. Землю и семена изыскали. Ждем только начала сева.

Хорошо-бы было, чтобы все деревенские ячейки Ленинского района последовали примеру нашей ячейки.

Мы надеемся, что в 1926—27 году будем с литературой.

Деревенские ячейки комсомола, пишете как у вас с посевом на ячейковые культуряды.

Ясько Колос.

Партхроника.

Бюро окружкома ВКП (б) постановило провести обследование комсомольских ячеек: одной на Кемурдике, одной на Химзаводе и двух в Ленинске.

В течении двух месяцев окружная контрольная комиссия ОК ВКП исключила из партии по различным причинам: рабочих—1, крестьян—12. Да по выговорам 14 и 3 человека реабилитировано (оправдано).

За здоровую деревню.

Какой вред от выпивки?

Горького пьянцу в деревне считают за нестоющего человека. Но ни один крестьянин не считает грехом выпить в праздник, на свадьбе, на крестинах. В таких случаях подносят даже маленьким ребятишкам:

„Проздравь—мол—Ванька или Машка!“

Между тем всякая выпивка вредна.

Все спиртные напитки содержат спирт в том или другом количестве, будь то водка, пиво или самогонка. А спирт—это яд. Доказывается простым опытом: взять какое нибудь семя и поливать его водой с незначительной примесью спирта; семя или совсем не дает ростков, или ростки будут хилые и скоро зачахнут.

Многие думают, что вино греет, подкрепляет, придает аппетит, проясняет голову и веселит сердце.

На самом деле получается как раз наоборот. Немецкий ученый Фрей устроил прибор, измеряющий силу в пальцах. Достаточно было выпить человеку пива немного больше стакана, как сила уменьшилась у него в полтора раза. В Англии на кирпичном заводе подсчитали, что умеренно пьющий рабочий в год вырабатывает кирпича на 30 тысяч меньше непьющего.

Ясно, что сила от спиртных напитков уменьшается. Неправильно говорят, что вино греет человека. Правда, в первый момент человек ощущает теплоту, кожа у него делается красной и горячей на ощупь. Но что же тут происходит. Кровь у пьющего человека приливает к коже (оттого он и красный), наружный воздух все время охлаждает ее и человек теряет тепло. У сильно выпившего градусник покажет значительно меньшую температуру, чем у трезвого.

Сколько замерзло таких, подогривших себя во время зимней стужи!

Дает ли водка аппетит? Водка, попадая в желудок, вначале выделяет больше пищеварительных соков, но все это происходит благодаря раздражению нежной слизистой желудка. В дальнейшем желудок все больше удовлетворяется количеством водки, чтобы заставить работать желудок и, наконец, происходит болезнь желудка—гастрит.

Точно такая же картина получается со всеми органами нашего

тела: сердцем, печенью, почками и другими.

Но особенно сильно и в первую очередь, страдает от спиртных напитков наш мозг и нервы. Большое зло уже в том, что человек привыкает к спиртным напиткам. С каждым разом ему необходимо все больше и больше и, наконец, он заболевает белой горячкой. Человек не помнит себя, ломает и бьет все, что попадет под руку и, наконец, умирает от паралича сердца.

Потомство от таких родителей никуда не годится. Большое число слабоумных, идиотов, паралитиков, т. е. людей с неподвижной рукой или ногой, оставляют в наследство родители-пьяницы.

Пьяница—сам себе враг. Он сам уничтожает свое здоровье, губит свою жизнь, губит своих детей. Поэтому нельзя легко смотреть на выпивку, как на забаву или развлечение.

Пчеловод, кооперируйся!

Сейчас в разных губерниях насчитывается до 530 пчеловодных товариществ, занимающихся сбытом продуктов пчеловодства и снабжением пчеловодов различными материалами. Имеется еще до 40 пчеловодных обществ, ведущих среди пчеловодов культурно-просветительную работу.

Пчеловодам все больше помогает Сельхозсоюз. Его пчеловодный отдел наладил сбыт меда и достаточно успешно снабжает пчеловодные товарищества ульями, инструментами и искусственной вощиной.

Пчеловодам, которые работают еще в одиночку, обязательно нужно вступить членами в ближайшие пчеловодные товарищества и в пчеловодные общества. Обращайтесь в местные земельные управления.—Там специалисты пчеловоды и инструктора отделов коллективных хозяйств окажут поддержку. А польза будет вот какая: 1) вас снабдят различными материалами, 2) будете участвовать в культурно-просветительной работе, 3) скорее получите необходимый кредит и 4) облегчатся сбыт продуктов пчеловодства.

С. П.

Готовимся к посеву.

(Село Лебедево, Тоткинского района).

ККОВ работу весенней кампании развернул во всю. Прежде всего им было рассмотрено 48 заявлений с просьбой о получении семесуды. Из этих заявлений только одно осталось неудовлетворенным. Остальные 47 были обеспечены семенами. Семена розданы отсортированными и готовыми к посеву. Всего роздано 48 пудов пшеницы, 173 п. овса, 11 пуд. проса и 10 п. гречихи.

С заготовкой инвентаря к будущей вспашке ККОВ тоже готовится деятельно. Весну, как видно, встретит в полном вооружении. Авторитетом среди крестьян организация пользуется. Будущей осенью вся деревня намерена организовать

Зоркий.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

Первые шаги ячейки ВКП(б) № 22.

(Издательство „Кузбасс“).

Второе по счету собрание ячейки состоялось при участии 11 человек беспартийных районной типографии. На повестке стояли два вопроса: о хозяйственном положении издательства и газеты и утверждение плана работ ячейки.

В своем докладе о хозяйственном положении издательства тов. Яковлев (зав. типографией) сказал: „Наша типография находится в тяжелом положении. В наборном отделении не хватает необходимого материала для набора, различных шрифтов для обложек и других печатных работ. Печатное отделение имеет одну пилу. Она днем работает заводу, а ночью газету. Машинка требует неотложного ремонта. Хорошая машина стояла. Ее необходимо было пустить, чтобы прогрузить первую, так мы и делали.“

В переплетном отделении дело стоит гораздо лучше, нежели в других. Здесь имеется (хотя и недостаточно) три мелких машинки и пресс. Работают в нем трое

рабочих и один ученик. Постановка переплетного дела находится в удовлетворительном состоянии.

Знание типографии нас не удовлетворяет. Вести работу более продуктивно невозможно—здание тесно и непригодно для типографии. Кругом требуется ремонт. Бумаги мы сумели запастись газетной на два месяца и прочей бумаги запас небольшой. Бумаги выписали еще и на некоторое время бумагой снабжены.

Работа типографии проводится сдельно. Норма для сплошного набора 8000 букв. Остальная работа, мелочная, расценивается по особому тарифу. Зарплата одного рабочего в среднем 75 рублей.

Валовой оборот издательства сводится с большим дефицитом. Вся валовая прибыль типографии идет на покрытие дефицита по газете.

Перед нами стоят задачи: обеспечить на летний период типографию заказами, переоборудовать

или построить новое здание под типографию. Для постройки нового здания и приобретения некоторого оборудования для типографии потребуется самое малое 15 тысяч рублей. Вопрос пока находится в стадии разрешения. Нужно надеяться, что нас поддержат.

Содоклад тов. Головой (ответ редактора).

— Увеличение тиража нашей газеты, — говорит тов. Голова, — замедляется тем, что сама газета качественно не может выправиться еще и сейчас.

Литературного состава в редакции недостаточно, имеющиеся работники очень перегружены.

Рабочие жалуются, что газета очень мала. Крестьяне говорят: —Газета дорогая и выходит каждый день, не успеешь прочесть вчерашнего номера, как везут уже сегодняшний.

Экспедиция на месте работает удовлетворительно. В двух районах поставлены платные уполномоченные. Остальные уполномоченные будут вести работу на процентах.

Летом предполагаем открыть книжно-газетный киоск. Руководящего материала в газете до сего времени было недостаточно. Сейчас он есть, но материал односторонний: больше всего

о финансово-налоговых вопросах и кооперации. Партийный отдел был перегружен комсомольским материалом, сейчас выправляется отдел рабочей жизни и ведется более удовлетворительно. Репортаж перегружен различными пленумами, конференциями и т. д. Отдел хроники ведется с большими перебоями.

Для более тесной связи с рабочими предполагаем созвать в мае оружейной с'езд рабочих, если позволят средства.

Сейчас нам необходимо пополнить состав редакции двумя работниками и улучшить материальное положение литературных работников. Необходимо увеличить формат газеты. Привлечь к участию в нашей газете руководителей работников различных организаций. Улучшить вопрос с гонораром. Улучшить внешний вид газеты и т. д.

В постановлении по докладу собрание отметило, что необходимо принять меры к оборудованию типографии, улучшению газеты, увеличению тиража и т. д.

Разрешая второй вопрос повестки—утверждение плана работ ячейки—собрание в план включило только то, что необходимо и можно провести для укрепления ячейковой и общественной работы в предприятии. Архипов.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Крепи промышленность.

Индустриализация промышленности — это сила, предопределяющая всю целевую установку нашей работы во всех областях. Нужно точно и ясно осознать, что за период НЭПа, т. е. период развертывания промышленности, страчены все сырьевые ресурсы, оставленные нам в наследство.

Техническое оборудование фабрик и заводов требует капитальных денежных затрат, а стало быть, каждая свободная копейка должна быть вложена в промышленность.

Одним из самых серьезных моментов созидательного процесса — это режим экономии, т. е. точный расчет времени, материалов и жестокая борьба с непроизводительными тратами, прогулами, растратностью, небрежным отношением к инструментам и орудиям производства и т. д. Все эти недочеты должны быть изжиты до конца. Такой роскоши в

1926 году мы себе позволить не можем.

Наша экономика властно требует от нас самих максимального напряжения сил для дальнейшего развития. В этом году имеется значительное увеличение бюджетных ассигнований на промышленность, около 900 миллионов.

Такое крупное вложение средств заставляет нас особенно тщательно следить за выработкой производства, планами, программами, расценками и рациональной тратой наших средств.

Постановления ЦК ВКП(б) и сессии ЦИК по вопросу о промышленности должны быть усвоены всеми товарищами — от чернорабочего до директора завода и проведены в жизнь. И только при этих условиях мы сумеем выполнить необходимое положение: «В социалистическом строительстве — индустриализация промышленности».

Е. Г.

Печатники с новым завкомом.

(Типография издательства «Кузбасс».)

20 апреля проходило общее собрание союза рабочих полиграфического производства. На повестке дня стояли два вопроса: доклад завкома о своей деятельности за шесть месяцев с докладом ревизионной комиссии и выборы завкома и ревкомиссии.

Отчетные доклады были бледны. Говорить было не о чем. Союзной работой, можно сказать, не велось никакой. Особенно подкачала ревизионная комиссия. За год своего существования она не сумела ознакомиться с положением ревкомиссии и, следовательно, не знала что делать. За последнее полугодие ревкомиссия кое-как сделала две ревизии. Член ревкомиссии, выступая с докладом, не мог даже зачитать акта ревизии.

Рядом с пресов, заданных участниками собрания, выяснилось, что завком не мог (вернее не старался) развернуть массовую работу среди членов союза. Расширенных заседаний завкома не делалось. Завком даже не извещал рабочих о своих заседаниях. Отчетов завкома поквартально не делалось. Спайки с рабочей

массой и необходимого делового сотрудничества с администрацией не было. В оправдание своей бездеятельности докладчик выдвигал ряд положений, но они построены на эфире. Только техническая работа завкома (финансовая отчетность, сбор членских взносов и т. д.) была поставлена в срок и эта работа собранием признана удовлетворительной.

Слабая подготовленность союзной массы к перевыборам (о них завком вывесил извещение утром 20 апреля) затруднило ее. Кандидатов в завком, как теперь полагается при перевыборах проф органов, выдвинуто не было. Этого не сумела полностью проделать ячейка ВКП(б), так как она организована за три дня перед выборами. Все же товарищи, которых рекомендовала ячейка в союзные органы, собраные, за малым исключением, избрало.

Новому составу завкома нужно будет постараться наладить союзную работу. Надеемся, что ячейка ВКП(б) в этом завкому поможет и направит его работу по правильному пути.

Рабочий.

Строим самолет им. округа.

Тов. Майков вносит 1 р. и вызывает: т. т. Анисимова, Арсентьева, Сетрунова (д. Михайловка, Бачат. р.), Игнатьева, Колумб, Чугинова (дер Алексеевка Бачат. р.).

Тов. Евсеево Н., по вызову т. Зубоник, вносит 5 руб и вызывает: т. т. Скоробидилову, Алексееву, Фролову, Сивову, Иодис, Обязову, Шермину, Воронову, Бушуеву, Вилижанину, Болдашину, Чернову, Тимощенкову (служашие), Филатову, Микшеву, Андрееву (ЦРК).

Тов. Евсеево Т., по вызову Гусева, вносит 5 р и вызывает: т. т. Леонина, Гришину, Иусова, Ушакова С., Матвеева, Аст (центр. ш.), Фролова А., Скоробидилова А. Кихтенко

Тов. Соловьев И. П., по вызову: т. т. Алымова и Осокина, вносит 2 руб и вызывает: т. т. Малышева, Суздальцеву (Щегловская и-ра Ленинского) Зайцева, (Гл. и-ра Ленинского), Чирнова (Госшвеймашина), Немцева (Черемич. ЕПО), Алжизина, Псарова, Крюнова, Столь, Худякова, Ширяева, Маер и Вторина (Сибторг), Первушина, Ключкина (Сибторг, Топки).

Тов. Кочанов, по вызову т. Якимова, вносит 1 р. и вызывает: т. т. Грунд (горрайом), Татаренко (горрайком ВЛКСМ), Шатанова, Максимова и Елфимова (Коксовая пл. Химзавод).

На 24 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 627 руб. 42 коп.

Добровольное пожарное общество.

Город Щегловск — это почти деревья, с теми же строениями и теми недостатками строительства, как и каждая деревня и при пожаре может повести большой ущерб, если принять во внимание еще жгучий кризис.

Строения города, будучи построены кое-как — «для себя», — имеют массу недостатков в части устройства отопления, которое в подавляющем большинстве далеко небезопасно в пожарном отношении. К тому же ветхость строений — хорошая пища для огня. Пожарная команда города очень слаба. Отсюда понятно, что нужно принять какие-то меры борьбы с огнем и быть готовым на всякий случай пожара.

Борьба с огнем — дело самого населения. Но население не в силах будет обслужить город в пожарном отношении, если оно не будет организовано, а орга-

низовать его — значит создать добровольное пожарное общество.

Вопрос об организации общества впервые поставлен горсоветом в последнем заседании горсовета последнего состава и на своем последнем заседании горсовет сказал, что «Добровольное пожарное общество в Щегловске быть должно».

Но постановления мало. Нужно, чтобы население города создало важность и значение этого общества и откликнулось не материальной помощью, а путем активного участия в работе общества. Членами Щегловского добровольного пожарного общества, в первую очередь, должны быть молодежь, а ядром организации — члены горсовета.

«Один за всех и все за одного» — это нужно помнить каждому щегловцу.

Дл. Шматков.

Экономии добьемся.

Несколько примеров.

В львоводческой кооперации накладные расходы уже снизились в среднем с 65 коп. до 42 коп. на пуд львоволокна. У торговца накладные расходы на вагон товаров составляют 1 р. 12 к., а у Львоцентра — 88-90 коп. Львоводческая кооперация идет дальше. Производится точный учет первичной сети союзов, ведущих львозаготовки, чтобы обеспечить нормальную нагрузку ра-

боты на них, выработать показательную смету расходов. Упрощается отчетность, заводится добротный упаковочный материал, собственные склады и т. д. Все это вместе должно понизить расходы в кооперации.

По Союзкартофелю в накладных расходах по содержанию аппарата с февраля уже получена экономия около 2 тысяч рублей в месяц. С мест сообщают, что и там удалось снизить расходы этого рода, местами почти вдвое.

Сдельные и аккордные работы в механической мастерской.

(Химзавод.)

Механическая мастерская охватывает все отрасли металлообрабатывающей и машинной работы, 75 проц. работы мастерской ремонт или обслуживание.

Когда нужно было приступить к введению сдельных работ, механическая мастерская не имела определенного инструктирования — с чего бы следовало исходить. Устанавливать ли нормы для сдельных работ на основе средней выработки всей квалифицированной силой или основываться на средних нормах выработки первой, второй и третьей руки квалифицированных рабочих. — Этот вопрос долго занимал внимание администрации и рабочих.

Статистика передовых индустрий мирового масштаба дает удивительные факты, что разница между продуктивной силой изменяется от одного до пяти раз, а другими словами, что некоторые рабочие производят в пять раз больше, чем другие в одном и том же месте и на одной работе.

Все же сдельные работы введены и в течение 14 месяцев они

все время развивались. Это отразилось следующей таблицей:

	Поден. но.	Сдель. %	Аккордн. %	Сумма зар. за м-ц.	Средний заработок рабочего.				
						Час.	Час.		
1925 г.									
Январь	10248	88,9	1236	11,1	—	1851	62	31	38
Февраль	9933	93,5	686	6,5	—	1777	86	32	32
Март	8296	82,8	1720	17,2	—	1682	73	32	36
Апрель	6088	62	3600	38	—	1824	88	36	49
Май	5445	54	4630	46	—	1976	08	38	01
Июнь	4962	49,9	4990	51,1	—	2102	08	41	21
Июль	6451	52,8	5782	47,2	—	2438	52	39	00
Август	5100	50	5099	50	—	2218	48	41	85
Сентябрь	3529	34,3	5730	65,7	—	2204	48	41	59
Октябрь	3640	30	4848	69,8	336	2627	71	42	38
Ноябрь	4430	40,3	6552	59,7	—	2937	24	51	53
Декабрь	3870	31,5	8537	68,2	452	3574	25	52	56
Январь 1926 г.	4130	29	9286	70,5	696	3715	49	51	04

Новый колдоговор

Нормы выработки сдельных работ выработались техническим бюро. За основу взята средняя выработка первой, второй и третьей руки квалифицированных рабочих. В некоторых случаях установить норму выработки было трудно, например, для токарей. Учитывая это, они старались рабо-

тать как можно тише, чтобы норма была установлена меньшая. Конечно, этого они достигли. Плохо только их достижение сказало на себестоимости продукции — она поднялась. Пришлось применить хронометраж. Устанавливали время выполнения отдельной работы токарем без отдыха. В это время подсчитывали и прибавляли 100 проц. Установили испытательные нормы. При этой норме рабочие могут еще сделать 100 проц. перевыработку.

В кузнице дело обстоит лучше. Нормы берем из книги, изданной Кузбастрестом. Работающих на паровом молоте расцениваем, исходя из оклада старшего мастера. Рабочим, работающим вручную, увеличить заработок до уровня первых возможностей имеется.

Поделка кайл, показала, что когда работали группой в 4 чел., делали по 16 кайл за 8 часов, а когда организовали группу в 6 человек, то стали делать до 40 кайл за это же время. Себестоимость кайл снизилась с 65 коп. за штуку до 48 коп., а заработок рабочего повысился до 200 проц.

Слесарную работу перевести на сдельную не очень легко. В этом отношении мы должны полагаться на самого рабочего, чтобы он делал со вниманием или же устанавливал время. Новые, еще не

Суд.

Конокрад-рецидивист.

23 июля 1923 года Щегловским угрозыском в дер. Улус-Стрельной, Щегловского района, при проверке документов на лошадей, обнаружены и у гр-на той же дер. Комарова Ильи подложные расписки на купленную лошадь-жеребца серой масти. Лошадь была задержана и доставлена в угрозыск.

Гр-н Комаров показал, что лошадь он купил у Кузьмы Яковлева-Зиновьева и что ранее этого он купил у него еще одну лошадь и сменял с гр-ном Лифановым.

Кузьма Яковлев-Зиновьев продал еще двух лошадей гр-ну Л. Денисовой Пескову. При проверке документов у Лифанова и Пескова, расписки также оказались сфабрикованными Кузьмой («Безруким» — прозвище конокрада-рецидивиста), и эти граждане подтверждали, что лошадей они купили у Яковлева. Яковлев-Зиновьев (по прозвищу «Безруким» и «Сухорукий» — арестанский староста, как значится по судебным материалам) происходит из гр-н. пос. Овражного, Болотинского района, Томского округа. С 1918 г. до момента задержания его в 1923 году занимался легкой наживой — воровством лошадей трудного крестьянского населения, сбытом их, подделкой расписок и прочих документов в пределах 6 уездов: Мариинском, Томском и Щегловском. На установленной очной ставке вор-рецидивист, старик 74 лет, крепкий и здоровый на вид, с плутовскими глазами, виновным себя не признал, говоря, что он лошадей Пескову Лифанову и другим не продавал.

Наряду на открытом судебном заседании 12 апреля 1926 года рассмотрено дело Яковлева-Зиновьева (180 ст. У. К. пункт «В»), виновным его признал и приговорил, как злостного вора-рецидивиста — конокрада, к лишению свободы на 3 года со строгой изоляцией и поражением в правах на тот же срок.

П. Верещанин.

знакомые работы, переводятся в другие единицы.

Насечка напильников вручную у нас проходит по норме Урала, но с введением машин себестоимость их можно снизить более чем на 100 проц.

В общем, мы учли, что устанавливать норму сдельных работ на среднем опыте рабочих не правильно. Мы достигли лучшие результаты, устанавливая нормы на опыте хороших и умелых рабочих.

Практика и опыт сдельной работы за 14 месяцев показали, что есть возможность выработать продукты такой же стоимости, как и в передовых индустриях мирового рынка.

К. Ван-Доорен.

СПОРТ.

Культкомиссией административно-общественного МК союза советских служащих организуется кружок физкультуры по всем отраслям спорта, включая и речной (на лодках).

Культкомиссия ходатайствует перед окрпросветом об отпуске необходимого ей спортивного инвентаря и принадлежностей на летнее время.

Записи членов производится у т. т. Верещанина, Загорского и Коротковского.

Деревня.

О борьбе с хулиганством.

(Топкинский район).

Один хохол посадил капусту и поделился ее во время убрать. Капуста замерзла. Вышел хохол утром на огород и был страшно огорчен. „Вот тебя и совать власть, вся капуста померзла“, — сказал он, чуть не плача.

Нечто подобное мы наблюдаем в наших деревнях в отношении борьбы с хулиганством. Сплошь и рядом слышишь жалобы, что советская власть не принимает мер по борьбе с хулиганством, что не стало житья от хулиганов. Часто жалобы эти исходят и от представителей власти.

Но что же спрашивается, сами-то места в этот отношении принимают? Да, ровным счетом, ничего. Дожидаются, что-бы им это-то что-то сделал.

Ярким примером служит в этом отношении дер. Хорошеборка. В конце прошлого года там до того развел хулиганство председель-совета Пономарев, что все население было в страхе. Вечером боялись выходить на улицу. Были даже поджоги.

Сами себя бьют.

(Село Топки, Щегловского района).

Стоит много трудов созвать наших сельчан на общее собрание — и все равно всех не созовешь. Вместо 100 человек, с натяжкой является 30—40. Иногда нужно решать важные вопросы, касающиеся всех и каждого, а приходится решать небольшой кучкой собравшихся (зачастую 1/3). После невывшихся остаются недовольны тем или иным решением и кричат, что мы постановили неправильно.

Для того, чтобы решать вопросы так, как хочется всем, каждый должен идти на собрания, где может высказать свое мнение. В противном же случае в пенять не на кого.

Член с. совета.

Культпросветработа.

Раз за всю зиму.

(С. Красное, того-же района).

Долго собирались учителя созвать родителей учеников на собрание. Еще дольше собирались сами родители и, наконец, в 5-й раз, когда уже ребяташки написали своим родителям повестки и для пущей важности приклепили школьной печатью, — 15 марта собралось около 100 родителей.

Горячо заинтересовали вопросы о работе школы, о новых программах, о дисциплине ребят. Нужно сказать, что родители слишком мало разбираются в новых методах школьной работы, они требуют только одного: научите читать, писать, считать, а ученики разовьются потом. Не обошлось и без того, что некоторыми родителями был подан совет применять к ученикам физические меры воздействия.

Необходимо чаще созывать такие собрания, где бы разъяснились родителям насущные вопросы школы. После этого собрания единогласно постановили собраться опять через месяц.

окрлит № 129

Но вот местная власть и население раскисались. Председель-совета с должности сняли, в деревню сделали выезд секретарь райкома и предрига, провели собрание, разъяснили как нужно вести борьбу с хулиганством. Избач, в свою очередь, усилил культпросветработу, вовлек население и, в особенности молодежь, в избучительные. Несколько хулиганов предрига наруду, который вынес им соответствующий приговор. И вот через несколько месяцев картина совершенно изменилась, хулиганство сократилось и стало редким явлением, пьянство убавилось на 50%. Если эта борьба продолжится еще, то от хулиганства останется лишь воспоминание.

Вот пример, что должно делать население и местная власть по борьбе с хулиганством и пьянством. Если же мы будем ожидать, что когда-то и кто-то к нам придет и что-то сделает, то то нам еще долго придется терпеть от хулиганов и самогана.

С. Сибирцев

„Не явились, — не выйдем“.

(Горно-Шорский район).

Горно-Шорский рив совсем орагнизован в отношении раздачи зарплат. Недавно он совсем не выдал зарплату за несколько месяцев сельсоветам, делегаты которых не явились в район на с'езд. „Не явились — не можем выдать“. А с'езд не состоялся из за распутицы. Ехать было нельзя, а идти пешком за 80—100 верст, по отвратительно-тяжелой дороге, — не у всех хватило геройства. Раз, видно, жалованье платить решил не за труд, а за геройство.

Такая постановка дела неважно отражается на психологии рядовых советских работников и еще хуже на их работе.

Из Кузнецова.

Праздник Первого Мая в избе-читальне.

В этом году празднование 1-го Мая должно происходить главным образом в избах-читальнях. Здесь нужно проводить торжественное заседание всех деревенских общественных организаций, поставить доклады о значении этого праздника. 2-го мая надо устроить шествия, народные гулянья, митинги.

Праздник Первого Мая в избе-читальне должен послужить моментом перехода ее от зимней работы на летнюю.

День печати в деревне.

Его надо устроить между 5 и 10 числами мая. Дозуяги дая: „К следующему Дню Печати каждый крестьянский двор должен иметь одну газету“. „Газету деревне во время“. Организуйте селькорские кружки и стенгазеты. В День Печати в волостях должны быть волостные совещания селькоров, редколлегий стеновых газет и волостных просветительных организаций с привлечением рабкоров с ближайших предприятий. Предполагается организовать еще агитсуды, волостные выставки стеновых газет и обмен мнениями о губернских, уездных и крестьянских газетах.

Ждем милицию.

(Дер. Креково, Щегловского района).

Давно у нас „в гостях“ была милиция. Не мешало-бы ей взглянуть на-днях да посмотреть, как деятельно готовятся наши сельчане к пасхе. К масленице они не подбачали, а к христову дню, видно, решили „удвоить энергию“. Дымят аппараты по всей деревне и, надо полагать, надымят к пасхе немало горл, драк, слез и т. п.

Привезжай-ка, милиция, да „позости“ так, чтобы тошно стало всем самогонщикам и неподавляющим другим.

Мордвин.

О посевах забыли.

(Дер. Мохово, Ленинского района).

В этом году наш ККОВ почему-то и не думает сделать общественную записку. Есть и земля, и инвентарь под рукой, — по чему бы не засеять десятину — две. В деревне много бедняков, которым надо оказать помощь и поддержку. Нужно-бы выписать побольше газет и с-хоз. литературы, помочь организациям кружков и т. п. Все это можно было-бы сделать, имея под руками средства, а общественная записка дала бы хороший ф. н.

Правда, ККОВ начал издавать производить раскопки угля, но наряду с этим не нужно забывать и общественную десятину.

Скептик

Продается по деш-вой цене железо упакованное печатным издательством „Кузбасс“

Хроника.

Коммунальная секция Щегловского горсовета постановила, что-бы граждане гор. Щегловска построили за свой счет тротуары и провезли засыпку улиц галькой. Все государственные и частные торговые организации и учреждения должны провести эту работу так-же за свой счет. Беднейшему населению и проживающим в коммунальных домах местхоз материалы для постройки тротуаров отпустят бесплатно.

Для ликвидации недоимок по госземлюществам (государственного и местного значения) исполком постановил, чтобы райисполкомы провели по этому вопросу кампанию.

Культсовещание месткомов союза рабпрос города Щегловска во время первомайских праздников наметило провести художественные вечера и „вечера смелка“ и для сельских просвещенцев устроить на Химзавод экскурсию.

Из доклада Бачатского месткома рабпроса в окрпросе выяснилось, что в последнее время задолженность по зарплате просвещенцам равняется двум месяцам, или 4622 р. 50 к. В своей работе местком сделал уклон в сторону администрирования, пренебрегши в административный при-даток РИК'а.

По письму селькора о разложении Плотниковской ячейки ВКП (б), Щегловского района, Щегловским сельрайкомом приняты следующие меры: в ячейку выезжал член бюро райпарткома двух членов ячейки за мянство пришлось исключить и некоторым даны выговоры. В комсомольской ячейке организован кружок самообразования и налажена воспитательная работа. Эти мероприятия дали хорошие результаты. Ячейка исправляется. Сейчас подано крестьянами семь заявлений о вступлении в ряды ВКП (б).

Почтовый ящик.

Васьме (д. Костенково) О правлении Мопра — запоздало. Пишите о начале полевых работ и практических мероприятиях по улучшению пахоты и посева.

И. А. (д. Креково). Билеты не высылаются, пишите — будете числиться селькором.

Партизану (с. Кузнецово). „Экзамен выдержан“ — не пойдет: запоздала, остальные используем. Пишите больше. Занозе (ул. Мыски). Заметку: „Мучной распределитель“ — не поместим. Конфлик может уладиться на месте.

Очевидцу (д. Барановка). Постарайтесь укротить хулигана на месте или обратитесь в милицию.

Исанову и Елисееву (д. Черемичкино) Присланные опровержения не поместим: необходимо фирменное заверение с/с.

Яду (д. Елькеево). По заметке о вензелье и запросе учеников приняты меры.

Пострадавшему (д. Голоскино). По заметке „Сколько еще платить?“ — тоже. Обывателю (с. У. Соснов) Тоже. Отъезжающему (д. Кемерово). Много писало об этом. Принимайте меры на месте.

Желанкину (уч. Яранский). Присланное стихотворение не пойдет: слабо написано. Пишите лучше прозой — будем помещать.

Филину (с. Борисово). „Не шитьем, так катаньем“ — не пойдет: не улаживается есть-ли у в. с. маслоартедь. Если нет, то крестьяне поневоле идут к кулаку. Остальным используем. Пишите больше.

М. З. (д. Мазурово). Заметка „Через чур ученый“ не пойдет: не подписана полной фамилией. В будущем старайтесь подписывать. Меры по заметке будут приняты.

Переселенцу (д. Шестаково). Заметка о лесном х-ве — не пойдет: не подписана полной фамилией и не указан адрес.

Дяде Пуду (д. Чесаново). Заявление под сукном — не пойдет: укажите фамилию потерпевших.

Павлову (д. Кемерово). О справочном кружке уже писалося.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТОРГОВЫЕ и ХОЗЯЙСТВЕН. ОРГАНИЗАЦИИ

нашего округа, в

СУББОТУ,

1
МАЯ

наша газета выйдет на 6 стр. с большим тиражем и будет шире распространена по всему округу.

Торопитесь с присылкой рекламы в газету.

РЕДАКЦИЯ.

Продаются

три подержанных, но вполне исправных, пишущих машины системы „Смис - Премьер“ и „Ремингтон“.

О цене справитесь в конторе Ленинпотребсоюза город Щегловск. 98.

Объявление.

Доводится до сведения всех граждан гор. Щегловска, что с наступлением праздника 1-го мая и кондитерским производством Комтреста будут вырабатываться всевозможные торты, пирожное, венское печенье, коврижки и т. д. Желающие таковые получить могут сделать заказ заблаговременно. Адрес: здание ОМХ'а. Комтрест.

Утерянные:

— Вр. вид на жит., выд. Анжерск. милци. на имя Атюшкиной Н. Ф. 279
— Лич. воен. кн. год рожд. 1905, выд. Тулунск. вк'м Иркутск. г. и вр. вид на жит., выд. Тулунск. вк'м Иркутск. г. на имя Грак К. А. 229
— Уч. воен. карт., выд. Кочкурьев. рик'м Пензен. г Саравск. у. на имя Вяльветкина С. Л. 64.

— Лич. кн., выд. Кузнецк. окрстрах-кассой на имя Пулятова Г. 321.

— Лич. кн., выд. Керенским вк'ком Пенз. г. на имя Коблякова П. Ф. 322
— Ул. о имуц. полож. № 358, выд. Челуковским сельсов. Бачатск. рик'а на имя Чулухаева Ф. Н. 323.

— Вр. вид на жит., выд. Бурганск. умилцией на имя Новиковой А. Л. 270.

— Чл. кн. выд. Славгородск. проф. сою. за № 415 на имя Бачурина Ф. С. 325.

— Лич. кн., выдан. Кузнецкой окр-страхкассой на имя Руденко Г. З. 319.

считать недействительными.